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Município de Itapiranga 

Estado de Santa Catarina 

 Concurso Público para Emprego Público nº 02/2018 

 

 

 

TIPO DE PROVA: 01 

CADERNO DE PROVA 

CARGO: Agente de Combate às Endemias  

 
________________________________________________________________________________________________________________________________

INSTRUÇÕES: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de 

identificação e a caneta esferográfica de tinta preta 

ou azul, feita de material transparente. 

 Preencha o CARTÃO DE RESPOSTA, com as 

informações solicitadas. 

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se 

inscreveu e se a mesma contém 35 questões, 

numeradas de 1 a 35. Caso contrário, informe 

imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por 

falha de impressão e/ou total de questões. 

 Para cada questão existe apenas UMA resposta 

certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no CARTÃO DE 

RESPOSTA. 

 

VOCÊ DEVE: 

 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova 

destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos 

números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante 

no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o 

Cartão de Resposta: 

ATENÇÃO: 

 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas 

diferente do modelo acima, ocasionará a anulação 

de questões.  

 É de responsabilidade do candidato o 

preenchimento dos dados do CARTÃO DE 

RESPOSTA. 

 A prova terá duração de 03 horas, incluído neste 

horário, o tempo para o preenchimento do CARTÃO 

DE RESPOSTA. 

 A saída da sala só poderá ocorrer depois de 

decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o CARTÃO DE RESPOSTA 

ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local 

de aplicação das provas.

________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Se preferir, anote aqui suas respostas para posterior conferência: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                                        

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35      
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Questões de Conhecimento Específico 
 

01. Podemos conceituar o Sistema Único de Saúde como: 

A) A instituição complementar criada pelo Ministério da Saúde em 1958 para organizar as ações e 

os serviços públicos de saúde no Brasil. 

B) A instituição social criada pela Constituição Federal de 1988 para desestruturar as ações e os 

serviços públicos de saúde no Brasil. 

C) A instituição privada criada pelo Ministério de Defesa em 1968 para emaranhar as ações e os 

serviços públicos de saúde no Brasil. 

D) A instituição jurídica criada pela Constituição Federal de 1988 para organizar as ações e os 

serviços públicos de saúde no Brasil. 

 

02. É uma doença aguda, de alta contagiosidade, também conhecida como “Sarampo Alemão”, trata-se 

da: 

A) Rubéola. 

B) Filariose.  

C) Hanseníase.  

D) Poliomielite.  

 

03. (1) A leptospirose é uma doença infecciosa transmitida ao homem pela urina de roedores, 

principalmente por ocasião das enchentes. (2) A doença é causada por uma bactéria chamada Leptospira, 

presente na urina de ratos e outros animais (bois, porcos, cavalos, cabras, ovelhas e cães também podem 

adoecer e, eventualmente, transmitir a leptospirose ao homem).  

Sobre o trecho acima: 

A) Apenas o primeiro trecho está correto. 

B) Apenas o segundo trecho está correto. 

C) Ambos os trechos estão corretos.  

D) Ambos os trechos estão incorretos.  

 

04. Analise o trecho abaixo e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“A ________________________, também conhecida como Catapora, é uma infecção viral primária, aguda e 

altamente contagiosa. Ela é caracterizada pelo surgimento de erupções cutâneas, que, após algumas 

horas, evoluem rapidamente para pústulas e, posteriormente, forma crostas, em 3 a 4 dias.” 

A) Ebola.  

B) Tracoma.  
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C) Varicela.  

D) Meningite.  

 

05. A malária é uma doença infecciosa febril aguda, causada por protozoários transmitidos pela fêmea 

infectada do mosquito Anopheles. No Brasil, a maioria dos casos de malária se concentra na região: 

A) Sul. 

B) Amazônica. 

C) Sudeste.  

D) Litorânea do Sudeste.   

 

06. Responda (V) verdadeiro ou (F) falso e, em seguida, assinale a alternativa que contém a ordem 

correta das respostas, de cima para baixo. 

Em relação à Hepatite C: 

(__) - É causada pelo vírus C (HCV); 

(__) - Não existe vacina contra a hepatite C; 

(__) - Entre as causas de transmissão está o sexo com camisinha com uma pessoa infectada. 

A) F-V-V. 

B) V-V-F. 

C) V-F-V. 

D) F-F-V. 

 

07. A peste é uma doença infecciosa aguda, transmitida principalmente por picada de pulga infectada, 

e se manifesta sob três formas clínicas principais, são elas, exceto: 

A) Septicêmica. 

B) Bubônica. 

C) Sônica.  

D) Pneumônica. 

 

08. Em relação à Febre Amarela, analise: 

 I - A vacina é a principal ferramenta de prevenção e controle da doença;  

 II - Há três diferentes ciclos epidemiológicos de transmissão, o silvestre, o intercalado e o urbano;  

 III - No ciclo silvestre da febre amarela, os primatas não humanos (macacos) são os principais 

hospedeiros. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens II e III estão corretos.  
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B) Apenas os itens I e III estão corretos.  

C) Apenas os itens I e II estão corretos.  

D) Todos os itens estão corretos.  

 

09. A doença de Chagas (ou Tripanossomíase americana) é a infecção causada pelo protozoário 

Trypanosoma cruzi. Os vetores são triatomíneos (família Reduviidae), insetos hematófagos 

popularmente conhecidos como: 

A) Anopheles Gambiae ou Baderneiros. 

B) Baderneiros ou Phlebotomus.  

C) Aedes aegypti ou Lutzomya.  

D) Barbeiros ou bicudos. 

 

10. Causada pelo vírus B (HBV), a hepatite do tipo B é uma doença infecciosa, também chamada de soro-

homóloga. Como o HBV está presente no sangue, no esperma e no leite materno, a hepatite B é 

considerada uma doença: 

A) Decisivamente transmissível.  

B) Inevitavelmente transmissível.  

C) Parcialmente transmissível.  

D) Sexualmente transmissível. 

 

11. (1) A meningite é um processo inflamatório das meninges, membranas que envolvem o cérebro e a 

medula espinhal. (2) Pode ser causada por diversos agentes infecciosos, como bactérias, vírus, parasitas e 

fungos, ou também por processos não infecciosos. 

Sobre o trecho acima: 

A) Apenas o primeiro trecho está correto. 

B) Apenas o segundo trecho está correto. 

C) Ambos os trechos estão corretos.  

D) Ambos os trechos estão incorretos.  

 

12. Responda (V) verdadeiro ou (F) falso e, em seguida, assinale a alternativa que contém a ordem 

correta das respostas, de cima para baixo. 

Em relação a dengue: 

(__) - A dengue não é transmissível de pessoa a pessoa; 

(__) - O Aedes albopictus é o vetor de manutenção da dengue na Ásia; 

(__) - Não existe tratamento específico para dengue, a assistência é feita para aliviar os sintomas. 
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A) F-V-V. 

B) V-V-F. 

C) V-F-F. 

D) V-V-V. 

 

13. De acordo com o Manual de Direito Sanitário com Enfoque na Vigilância em Saúde, analise: 

 I - O direito à saúde é reconhecido não só na Constituição Federal como também nos tratados e nas 

declarações de direito internacional; 

 II - A Convenção de Viena é o tratado internacional que disciplina a questão da integração entre o 

ordenamento jurídico internacional e o ordenamento jurídico nacional; 

 III - O Brasil não possui um sistema de proteção dos direitos humanos que integra ao ordenamento 

jurídico nacional as proteções oferecidas pelas normas jurídicas de direito internacional. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e III estão corretos. 

B) Apenas os itens I e II estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos.  

D) Todos os itens estão corretos.  

 

14. Analise o trecho abaixo em relação ao ciclo do mosquito Aedes Aegypti, e assinale a alternativa que 

completa corretamente a lacuna: 

“Em cerca de 7 (sete) a 10 (dez) dias a larva se transforma em _________________e adota uma forma de vírgula 

e este estágio é mais curto e dura somente 2 (dois) dias, até que o mosquito esteja pronto para 'nascer'.”  

A) Alvéolo. 

B) Casulo.  

C) Sebo.  

D) Pupa.  

 

15. Sobre a Caxumba, analise: 

 I - A transmissão ocorre por via aérea, através da disseminação de gotículas, ou por contato direto 

com saliva de pessoas infectadas; 

 II - A caxumba é uma infecção viral aguda, não contagiosa; 

 III - Os principais sintomas são febre, dor e aumento de volume de uma ou mais glândulas salivares 

e, às vezes, glândulas sublinguais ou submandibulares.  

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens II e III estão corretos.  
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B) Apenas os itens I e III estão corretos.  

C) Apenas os itens I e II estão corretos.  

D) Todos os itens estão corretos.  

 

16. “Trata-se de uma doença transmissível aguda, toxiinfecciosa, imunoprevenível, causada por bacilo 

toxigênico. Frequentemente se aloja nas amígdalas, faringe, laringe, nariz e, ocasionalmente, em outras 

mucosas e na pele. A presença de placas pseudomembranosas branco-acinzentadas, aderentes, que se 

instalam nas amígdalas e invadem estruturas vizinhas, é a manifestação clínica típica.” 

O trecho acima faz referência a: 

A) Cólera.  

B) Coqueluche.  

C) Difteria. 

D) Ebola. 

 

17. São condutas corretas para a prevenção da dengue, exceto: 

A) Proteger-se de picadas do mosquito através de repelentes de insetos, mosquiteiros, telas em 

portas e janelas. 

B) Manter bem tampados os recipientes de armazenamento de água. 

C) Acumular água para em ambiente aberto para o reaproveitamento.  

D) Utilizar larvicidas (como o temefós) nos focos de aedes aegypti para matar as larvas em 

desenvolvimento. 

 

18. A AIDS é causada pela infecção do vírus da imunodeficiência humana (HIV é a sigla em inglês). Esse 

vírus ataca o sistema imunológico, responsável por defender o organismo de doenças. A AIDS é 

transmitida por: 

A) Beijo no rosto.    

B) Aperto de mão ou abraço. 

C) Picada de inseto.  

D) Instrumentos que furam ou cortam não esterilizados. 

 

19. Analise o trecho abaixo e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“O vírus da dengue é um ________________________ (vírus transmitido por inseto).” 

A) Adenovírus. 

B) Contravírus.  

C) Retrovírus. 
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D) Arbovírus.  

 

20. É uma Infecção Sexualmente Transmissível (IST) curável e exclusiva do ser humano, causada pela 

bactéria Treponema pallidum. Pode apresentar várias manifestações clínicas e diferentes estágios 

(primária, secundária, latente e terciária). A Infecção citada é denominada: 

A) Clamídia.  

B) Sífilis. 

C) Gonorreia.  

D) Tricomoníase. 

 

Questões de Língua Portuguesa 
 

INSTRUÇÕES: As questões de n° 21 a n° 30 dizem respeito ao TEXTO. Leia-o atentamente antes de 

respondê-las. 

 

TEXTO 
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21. Analisando-se o contexto do Texto, é correto concluir que os cientistas acreditam: 

A) Ter descoberto a cura para a depressão, visto que apenas alguns pacientes reagem de forma 

positiva ao tratamento. 

B) Ter descoberto uma forma para que as pessoas não sofram mais com depressão, uma vez que 

altos níveis de serotonina, noradrenalina e dopamina foram encontrados em um tipo de 

alimento. 

C) Ter encontrado um método capaz de prever quais pacientes vão ter alta ou baixa probabilidade 

de responder ao tratamento com antidepressivos. 

D) Ter descoberto a área específica do cérebro que é prejudicado pela depressão, ou seja, a ACC 

(sigla em inglês para “córtex singulado anterior”). 

 

22. Assinale a alternativa que justifica corretamente o porquê de o termo “a” em “a medir” (linhas 10 e 

11) não ter sido craseado: 

A) O termo “a” em “a medir” está escrito de forma incorreta, pois trata-se de uma locução 

prepositiva e, diante de locuções prepositivas, vai crase. 

B) O termo “a” em “a medir” não foi craseado, pois trata-se de uma locução conjuntiva e, diante de 

locuções conjuntivas, não vai crase. 

C) O termo “a” em “a medir” não foi craseado, pois trata-se de um artigo “a” e um substantivo 

“medida”, portanto, não há regência para o emprego do acento grave indicador de crase. 

D) O termo “a” em “a medir” não foi craseado, pois antecede um verbo e, diante de verbos, não vai 

crase. 

 

23. Assinale a alternativa que apresenta o termo retirado do Texto que, devido à sua regência, é 

responsável por exigir a preposição sublinhada no trecho abaixo: 

“Alguns estudos também associaram a região ao circuito de funções mais complexas, como a tomada de 

decisões.” (linhas 16 a 18) 

A) “Associaram”  

B) “Região” 

C) “Circuito”  

D) “Funções” 

 

24. “Na pesquisa, a equipe de cientistas do Hospital McLean (EUA) descreve que a atividade de uma área 

específica do cérebro...” (linhas 7 a 9).  

É correto afirmar que o termo destacado no trecho do Texto exerce função morfológica de: 
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A) Conjunção concessiva. 

B) Pronome relativo. 

C) Conjunção integrante. 

D) Sujeito. 

 

25. “Em estudo publicado no "JAMA Psychiatry", cientistas acreditam ter encontrado um método para 

prever...” (linhas 1 a 3).  

Assinale a alternativa correta com base na regra de acentuação da palavra em destaque. 

A) Acentuam-se as vogais “i” e “e” das palavras paroxítonas quando antecedidas de consoante com 

a qual não formam ditongo.  

B) O correto é “metodo” (sem acento), assim como ocorre com a palavra “metodologia”. 

C) Todas as palavras proparoxítonas devem ser acentuadas graficamente.  

D) A palavra “método” perdeu o acento com o Novo Acordo Ortográfico. 

 

26. “Em estudo publicado no "JAMA Psychiatry", cientistas acreditam ter encontrado um método para 

prever quais pacientes vão ter alta ou baixa probabilidade de responder ao tratamento com 

antidepressivos. O artigo está disponível on-line e deve ser publicado em junho de 2018.” (linhas 1 a 6).  

Interpretando-se o contexto do Texto, é correto afirmar que o trecho destacado faz referência ao(s) 

seguinte(s) termo(s): 

A) “... método (...)” 

B) “... tratamento (...)” 

C) “... artigo (...)” 

D) “... on-line (...)” 

 

27. A palavra “para” (linha 3) pertence à mesma classe gramatical que a palavra retirada do Texto na 

seguinte alternativa: 

A) “Em” (linha 1) 

B) “um” (linha 2) 

C) “quais” (linha 3) 

D) “antidepressivos” (linha 5) 

 

28. Com base na regência de alguns verbos do Texto, no contexto em que estão inseridos, analise. 

I - O verbo “responder” (linha 4) é transitivo indireto; 

II - O verbo “descrever” (linha 8) é transitivo direto; 

III - O verbo “associar” (linha 17) é intransitivo. 
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Dos itens acima: 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Apenas os itens I e II estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

29. “... descreve que a atividade de uma área específica do cérebro (...)” (linhas 8 e 9).  

Caso a pessoa utilizada para tratamento na frase acima retirada do Texto 1 fosse alterada para a 

segunda pessoa do singular, mantendo-se o tempo e o modo verbal, sua reescrita correta seria: 

A) “... descrevias que a atividade de uma área específica do cérebro (...)” 

B) “... descreves que a atividade de uma área específica do cérebro (...)”  

C) “... descreveste que a atividade de uma área específica do cérebro (...)”  

D) “... descreverias que a atividade de uma área específica do cérebro (...)”  

 

30. “O artigo está disponível on-line...” (linha 5). É correto afirmar que o sujeito da oração é: 

A) Sujeito simples. 

B) Sujeito composto. 

C) Sujeito oculto. 

D) Sem sujeito. 

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 

31. “Mais de 100 (cem) venezuelanos são enviados de Roraima para São Paulo em avião da Força Aérea 

Brasileira (FAB). Este é o primeiro voo do processo de interiorização de imigrantes que fogem da crise na 

Venezuela.” 

Fonte adaptada g1. globo.com > acesso em 05 de abril de 2018 

Em meio à crise, quem exerce o cargo de presidente da Venezuela é: 

A) Diosdado Cabello.  

B) Rafael Caldera.  

C) Hugo Chávez. 

D) Nicolás Maduro.  

 

32. Constitui no principal provedor de dados e informações do País, que atendem às necessidades dos 

mais diversos segmentos da sociedade civil, bem como dos órgãos das esferas governamentais federal, 

estadual e municipal. Trata-se do: 
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A) Produto Interno Bruto - PIB.  

B) Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística - IBGE. 

C) Bolsa de Valores - BOVESPA. 

D) Instituto de Pesquisas Tecnológicas - IPT.  

 

33. De acordo com o CAPÍTULO VII, referente as Diretrizes da Criança, do Adolescente, do Idoso e da 

Família, disposto na Lei Orgânica de Itapiranga-SC, o Município promoverá, exceto: 

A) Programas que assegurem a convivência familiar ideal com a comunidade.  

B) Colaboração com as entidades assistenciais que visem a proteção e a educação da criança.  

C) Isonomia de tratamento entre a criança rural e urbana.  

D) O decesso das crianças carentes ao ensino formal profissionalizante. 

 

34. Em relação ao Município de Itapiranga - SC, analise: 

 I - Faz parte do Arco Sul que compreende a Faixa de Fronteira dos Estados do Paraná, de Santa 

Catarina e do Rio Grande do Sul; 

 II - A hidrografia compreende a bacia dos Rios Uruguai, Macaco Branco, Peperí-Guaçu, Dourado e 

Fortaleza; 

 III - A vegetação existente é constituída predominantemente de Caatinga e mangues. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e III estão corretos.  

B) Apenas os itens I e II estão corretos.  

C) Apenas os itens II e III estão corretos.  

D) Todos os itens estão corretos.  

 

35. A Região Sul é a menor do Brasil e possui apenas três estados. A cidade com o maior número de 

habitantes na Região Sul é: 

A) Porto Alegre.  

B) Curitiba.  

C) Joinville.  

D) Caxias do Sul. 

 

 


